

万后高遗失  
残疾人证一本，  
号码为  
320831198704162  
81743，现声明作  
废。

维护湖城社会诚信体系  
严厉打击网络诈骗犯罪

可疑链接不点击  
陌生来电不大意  
网络信息不轻信  
资金转账不着急

办公地址：  
金湖县融媒体中心  
金湖县淮金线东侧  
、金北街道董河村  
刘庄组贴堤河北侧  
邮政编码：  
211600

编辑部

办公地址：  
广播电视台三楼  
309室  
联系电话：  
051786889162  
051786889161

新闻采访部

办公地址：  
广播电视台三楼  
310室  
联系电话：  
051786803456

产业发展部

联系电话：  
13801403939

商广部

办公地址：  
广播电视局一楼临  
街门市  
联系电话：  
18252323100  
051786965988

广告经营许可证：  
金广字3208315200301

## 政务动态

### 县政府十五届11次常务会要求 确保完成省市县民生实事

**本报讯** 4日，县政府召开十五届11次常务会议。县委常委、常务副县长刘玉春，县委常委、县政府党组成员杨鸿明，副县长唐凤斌、张云辉、毕宁军、顾海芸、王鑫出席会议。县人大常委会副主任陈晓泉、政协副主席杨发余、县人武部政委陈智等应邀列席会议。

会议要求，各镇街、部门进一步提高政治站位、强化政治担当、提升政治能力、落实政治责任，主动适应工作新举措，履职尽责，提升自身能力和素养，为保障县委政府科学决策和高效运转服务尽责。

会议指出，要对照全年目标，制定专项方案，明确追赶措施，尽快补齐短板，确保序时完成全年目标任务；要加大民生实事推进力度，认真查找问题症结，找准突破口和发力点，确保顺利完成省市县民生实事。

会议强调，要把信访稳定放在重要位置，切实履行好“促一方发展、保一方平安”的重大政治责任，认真开展重点领域突出信访问题专项整治行动，切实保障群众合法权益，确保实现“一升一降一减退一向好”工作目标。

会议听取了全县商务领域安全生产工作和全县未成年思想道德建设工作情况汇报。会议还研究其它事项。（冯洋洋）

## 以“迎考”状态查漏补缺 推进乡村振兴不断上台阶

**本报讯** 日前，全县乡村振兴考核重点指标分析推进会召开，县委常委、统战部长梁喜洲等参加会议。

梁喜洲说，今年以来，全县上下深入实施乡村振兴战略，上半年乡村振兴实绩考核，我县取得了全市第一的好成绩，但要清醒地看到存在的短板弱项，不断增强紧迫感、进取精神；要围绕补短板强弱项重点抓。

梁喜洲指出，要用全面、辩证、长远的眼光，对当前形势作出理性清醒、务实精准的判断；紧盯目标任务分类施策，务必及早谋划。要始终保持“迎考”“赶考”的奋斗姿态和精神状态，补齐短板，查漏补缺，确保高水平高质量完成各项指标任务。

会上，县委农办通报了1-9月份乡村振兴实绩考核情况；各镇街、相关单位做交流发言；审议通过了《2023年金湖县乡村振兴实绩考核办法（审议稿）》。（孙雪涛）

## 再次提高抚恤补助标准 惠及全县1600余名优抚对象

**本报讯** 近日，市退役军人事务局、市财政局联合印发《关于调整淮安市部分优抚对象等人员抚恤和生活补助标准的通知》（淮退役军人优〔2023〕2号），从8月1日起，再次提高部分优抚对象等人员抚恤和生活补助标准，惠及我县1600余名优抚对象。

残疾军人、伤残人民警察、伤残预备役人员和民兵民工、其他因公伤残人员的残疾抚恤金标准从每人每年10850元至116270元提高至11390元至124410元，增幅为4.98%~7%。“三属”（含烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属）定期抚恤金从每人每年31711元至40771元提高到33625元至43232元，增幅为6.04%。在乡老复员军人生活补助金从每人每年29400元至32617元提高到30840元至34586元，增幅为4.9%~6.04%。“两参”人员生活补助金从每人每年12684元提高到13450元，增幅为6.04%。带病回乡退伍军人生活补助金从每人每年11784元提高到12489元，增幅为5.98%。居住在农村和城镇无工作单位、18周岁之前没有享受过定期抚恤金待遇且年满60周岁的烈士子女（含建国前错杀后被平反人员的子女）生活补助金从每人每年8580元提高到9120元，增幅为6.29%。从1954年11月1日试行义务兵役制后至《退役士兵安置条例》实施前入伍、年龄在60周岁以上（含60周岁）、未享受国家定期抚恤补助的农村籍退役士兵补助金从每人每年648元提高到688元，增幅6.17%。

县退役军人事务局将严格执行有关规定，及时做好提标补发工作，确保抚恤补助资金按时足额发放至优抚对象手中。（朱悦 李欣然）



## “绿色+”勾勒高质量发展“金”彩画卷

■李广忠 王劲枫

在众多颜色中，绿色、红色、蓝色通过一定比例调制，能够产生金色。绿色是金湖的鲜明底色，高质量发展中，如何让绿色变出“金”彩？美丽如何生“金”？

我县企业通过不断加大科技研发力度，充分利用大数据等新形态，走出市场“红海”，积极拥抱“蓝海”，进一步做强补链延链，构建全新行业生态，让产业更加兴旺。同时，城乡面貌不断焕新，人民生活更加幸福和谐，“绿色+”勾勒出一幅高质量发展精彩画卷。

**积极“造船” 拥抱“蓝海”**

“这119面旗帜代表着我们合作方及产品销售的国家和地区已经达到119个。”走进江苏金卫集团，总经理居黛霞介绍说，公司拥有30余条高端智能医疗用品、耗材及医用级卫生用品生产线，从产品占据海外市场份额的角度而言，企业已经位居行业前三。

在集团旗下的时代健康项目现场，居黛霞带着记者实地感受了“黑灯工厂”。自动开箱、自动封装、自动仓储……居黛霞告诉记者，整个自动化生产线基本可以实现“在不开灯的情况下，火力全开”。“以前1分钟生产湿巾40包，现在1分钟200包！”居黛霞介绍，所有生产线都是集团自主研发。“我们

已经从卖一包湿巾升级到卖一整条生产线。”在一幅外国客户前来学习的照片前，居黛霞自豪地说，销售、培训“一条龙”，培养了用户黏性，实现了“造船出海”。

这是我县企业强链补链延链的一个缩影。近年来，我县突出围绕产业上下游强链补链延链，打造特色优势产业集群，着力提高工业经济效益和核心竞争力。目前，全县工业已细分出40多个门类，建有石油机械、仪器仪表两大国家火炬特色产业基地以及省仪表线缆产业集团品牌培育基地等10个产业发展平台，初步形成高端装备制造、新材料“一主一新”两大产业体系。

**构建“生态” 走出“红海”**

“过去车等货，现在货等车；过去人等钱，现在钱预付。”在中储智运全国运营中心项目现场，中储南京智慧物流科技有限公司金湖分公司副总经理吴九全介绍。

如何实现这样的变化？在吴九全看来，主要源于构建一种新的数字物流与供应链生态圈，通过大数据等手段实现货源与车源的精准对接，在此基础上提供优质的金融、数据、技术等综合服务。

“在我们这里，除了精准对接车源与货源，还能根据具体情况提供多式联运，提高物流的效率与效能。”吴九全

说，中储智运网络货运平台已经发展成为整合货主企业超3万家、公路货车运力超302万辆、水运船舶资源超2万艘、物流收入规模超362亿元的全国性数字物流基础设施平台。上线至今，平均为货主企业降低成本10%，为司机减少找货时间69%。以“数”提质，以“智”驱动，企业才能走出市场“红海”。

近年来，我县始终把创新驱动摆在全局发展的核心位置，加快推动企业向数字化、智能化转型。最新统计数据显示，全县累计拥有省级工程技术研究中心21家，占全市的20.19%；市级工程研究中心119家，位居全市第一。

**串珠成链 徜徉“绿海”**

秋日的白马湖向日葵景区，粉黛乱子草中、成片的向日葵里、大片的绿地花海边都有如织的游人拍照打卡。在湖畔旺屯，一栋栋白墙灰瓦的楼房充满传统韵味，小桥流水人家好似田园牧歌，一河之隔的杉荷里，游客服务中心、电子商务产业园、精品民宿、各色餐饮、农副产品展览中心、假山流水的古典园林等都令人赏心悦目，不由驻足。在位于前锋镇白马湖村的“渔乐湾”，快艇飞驰激起朵朵白色浪花，让人心旷神怡。伴随着华灯初上，白马湖畔游船改造的餐饮集市亮起了红灯笼，星星渔火与大

红灯笼倒映在水中，令人既能感受到“清淮八十里，临流半酒家”的热闹，也能感受到“舟行未见初更月，一点渔灯落远汀”的纯朴。

近年来，我县以满足人民对美好生活的向往为出发点，秉持“绿水青山就是金山银山”发展理念，充分挖掘本地优质资源，做足“湖文章”“水文章”“绿文章”，走出以绿色为底色的高质量发展道路。打造的金湖全域绿道，串联起全县主要景区景点以及众多特色美丽乡村、美丽乡村，建成特色明显、功能完善、充满趣味的全域旅游风景道，被评为江苏省最美跑步线路、江苏“最美农路”十大自驾游线路，让游客尽情徜徉在“绿海”之中，既享受生态带来的惬意，也为乡村振兴注入更多动能。我县荣列2022年度全国绿色发展百强县市、2022年度全国科技创新百强县市、2022年度全国投资潜力百强县市，获批江苏省仪器仪表产业园、江苏省知识产权建设示范（县域）。



■记者：吴靖  
通讯员：刘佳加

近日，“金湖县爱萍粮食种植家庭农场”荣获省级巾帼示范家庭农场（种粮大户）称号，记者慕名前往塔集镇采访，见到正在组织抢收水稻的农场负责人黄爱萍。

“我们家庭农场一共有630亩农田，主要种植的是水稻Y两优17品种，这个品种米质好、抗逆性好、产量高，在技术人员的指导下采用测土配方施肥，今年气候环境给力，杂交稻长势喜人，每亩平均产量达到了1500斤，今年又是个丰收年。”黄爱萍说。

行走在塔集镇高桥村黄庄的田野上，一串串饱满的稻穗随风摇曳，层层叠叠的稻浪翻滚起伏，老百姓的脸上笑



容“金灿灿”的。放眼望去，处处呈现稻谷金黄的好“丰”景。

伴随着机器的轰鸣声，8台收割机隆隆驶过，层层水稻被卷入机械中，一粒粒稻谷被收入“囊”中……收割、脱粒、运输等工序一气呵成。随后，这些刚刚收割好的稻谷将经过烘干、加工、包装等流程，变成一袋袋包装精美的大米，投入市场，让市民们品尝到来自“壳里黄庄”的稻米。

致富不忘本，共富是目标。近年来，爱萍粮食种植家庭农场在取得良好效益的同时，不忘乡亲邻里，主动帮助周边群众，传授新技术、新经验，做好

## “谁看见都会救一把” 老人被压旋耕机下 村民们挺身而出

“不不不，这个奖我们不能要，这是我们应该做的。”1日上午，面对县见义勇为基金会工作人员和前锋派出所民警送上门的认定书和奖金，前锋镇东滩村村民杨国彬三人连连摆手，并说：“老人被压在旋耕机下面，作为乡里乡亲，谁看见都会救一把。”

10月25日，82岁的老人乔文生在家中用手扶旋耕机耕地翻土，拐弯时旋耕机不受控制，一头栽进了旁边的池塘里，其手臂也被卷入旋耕机里，情况十分危急，“他平时在家就闲不下来，你看这屋前屋后的菜都是他种的。”杨国彬指着现场说，自己当时在家中听到有人喊救命，连忙跑出门查看，发现是乔文生在呼救，“我看见他时，他就趴在这个机器犁刀上，胳膊揣进犁刀里去了，裤腿也被绞进旋耕机里，已经不能动弹，声音越来越弱。”

这时，同村的郑泽文、郑泽红两兄弟也赶到

了现场，杨国彬用剪刀把乔文生的裤子剪开后，又用扳手把旋耕机刀片拆解下来，“后来我用柴刀把三角带割断，机器才停下来。”杨国彬说，这时自己才发现乔文生的右胳膊还被旋耕机牢牢绞住，三人通力合作，一刻也不敢耽误，小心翼翼地把乔文生的右胳膊从机器中抽出，并合力把他抬到了岸边。

紧接着，前锋派出所民警赶到现场，将乔文生送往医院，因抢救送医及时，乔文生已脱离生命危险。经过调查核实，根据《江苏省奖励和保护见义勇为人员条例》规定，被县公安局确认为见义勇为行为。这才出现了文章开头一幕。（纪博博 佟影）

示范引领，当地种植户纷纷效仿学习。在黄爱萍的示范带动和帮助下，优质水稻种植规模不断扩大，产量逐年增加。与此农场还解决了本村20多户50多人就业问题，每年雇工达到600-700人次，为当地村民创造了就业机会，促进了村民增收致富。



## 采菊南望下

金南镇南望村利用土质有机质多的优势，规模发展金丝皇菊种植。时下，大片金丝皇菊迎来采收季，村民们正在采摘金丝皇菊。  
梁德斌 图/文

本版编辑 王永中

江苏金湖农村商业银行  
JIANHU JINHU RURAL COMMERCIAL BANK  
上善金湖水，大爱农商行  
金湖农村商业银行欢迎您！  
http://www.jhnsyh.com